

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca I. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy hóra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A választás izgalmai

még nem értek véget, ellenkezőleg a makói választással az egész ország sajtója foglalkozik. A hozzáfűzött vélemények súlypontjában a belügyminiszternek Eckhardthoz intézett levele áll, a mely a Károlyi-pártban igen kinos hatást keltett. Ezzel kapcsolatban több lap foglalkozik azzal az állítólagos presszióval is, mely Pete dr. mellett nyilvánult volna meg.

Hát ezzel a felfújt pressziókérdéssel egyszersmindenkorra le kell számolnunk, noha jól tudjuk, hogy olyan helyről jött, ahonnan mindig és kivétel nélkül csak gánésvetés, alattomos robbantó munkát várhatunk. Olyan helyről, amely presszió és terror tekintetében hosszú-hosszú gyakorlattal bír, a legelvetemültebb eszközöket és módokat is igénybe vette, hogy népellenes, haladásellenes kormányzatának életét meghosszabbítsa.

Itt Makón még azok is jól tudják, akik még akkor nem voltak itt, mikor a Teleki és a Rényi választás volt, hogy mi a presszió?

Semmiestire sem presszió az, hogy a kormánytól leginkább függő trafikosok, italmérők, vendéglősök legnagyobb része Eckhardtra szavazott. Hát történhetett volna ez egy munkapárti vagy még régebbi 67-es főispán alatt?

De nem presszió az sem, hogy a városi tisztviselők csaknem testületileg, a vármegyei tisztviselők közül legtöbbször a főispán hivatalos jelöltje ellen szavaztak.

Hogy a főispán megjelent a szavazóhelyiségekben, az csak azoknak a prepotenciájukról, fel-fuvalkodottságukról hirhedt, az eseményeket a gyűlölködés, éhes bosszúállás szemüvegén át néző munkapártiaknak tünt fel, akik a szomorú emlékü multira ilyenkor nem akarnak visszaemlékezni. Pedig bizonyosan tudják

még ma is, hogy Lonovics József akkori főispánjuk a Teleki- valamint Jakabffy Nagylakon. féle választáson szintén ott volt. De az akkor nem volt baj, talán még az sem, hogy a választási elnök kezéből csaknem kitépték a listát. De az akkor nem volt presszió, akkor nem volt baj.

Hát nem úgy van. Igaz hogy a főispán megjelent hol az egyik,

hol a másik szavazóhelyiségben. De azoknak a kormánytól függő szavazóknak tulnyomó száma, akik Eckhardtra szavaztak éppen az ellenkezőjét bizonyítja annak, hogy „feszélyezte a választókat, hogy nagyobb korrupciónak szemtanúi nem voltak soha”. Nyet állítani a vasárnapi eredmény után — ez az arcátlanúság!, ez az ő hitvány sajtómoráljuk!

Tiroli seregünk sikerei.

Újabb 6500 fogoly.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 13.

Olasz haderő:

A hétközség területén az ellenségtől a további magaslati állásokat ragadtuk el. Grignontól keletre osztrák-magyar csapatok rohammal elfoglalták a Cima di Campon az Isona páncélműveit. Ugyanakkor a Cima di Lon páncél erőd felrobbantva került kezünkbe. A két erőd mű elfoglalásával az olasz határ erődítménye legerősebb záró csoportján ültetünk részt. Lamont és Fonzeso erődöket több mint 2500 foglyot szállítottak be. A Cordovole-völgyben egy olasz ezredet szétmorzsolunk és fegyverletételre kényszerítettünk. Egy ezredet, négy törzstisztet és 4000 embert foglyokul szállítottunk be.

Keleti haderő:

Egy rohamesapatnak Gorodisce mellett végrehajtott vállalkozásán kívül nem történt jelentős esemény.

Albániában nincs újság.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadseregportja: Flandriában tüzeléssel és ellentámadással visszavertünk erős felderítő osztagokat, melyek kora reggel a belgák részéről és Iser területén az angolok részéről a harc vonalon törtek előre állásaink ellen. A tüzéségi harc csekélyebb maradt, mint az előző napokon. Este a tüzelés Dixmuidennél és a főharc terület egyes szakaszain erősödött.

A német trónörökös hadseregportja: Bruyenesztől északra gyalogságunknak egy elszántan végrehajtott rajtaütése foglyokat és géppuskákat eredményezett. A Maas keleti partján a tüzéségi tevékenység a nap folyamán élénk volt. Bongartz hadnagy 22-ik Buckler alörnmester 25-ik légi győzelmét aratta.

Keleti hadszíntér:

A riga—pétervári vasútvonalról délre őrségeink visszaverte egy orosz portyázó osztag támadását. Gorodiscétól délkeletre német és osztrák-magyar rohamesapatok egy vállalkozása eredménnyel járt.

Macedón arcvonal: A tüzéségi harc Paralovótól keletre emelkedett. Magaslatokon a Cerna hajlásban jelentékeny erőre fokozódott.

Olasz harc vonal:

A hét község területén elragadtuk az olaszoktól a Monte Songarát. A hegységben a Sugana és a Cismone völgy között előnyomuló csoportok rohammal elfoglalták a Leone páncélművet a Cima di Campon és a Cima di Lon páncélerődöt. Fonzeso birtokunkban van. Az alsó Piave mentén fokozódott a tüzéségi tűz.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Czernin külügyminiszter Budapestben.

Károlyi Mihály gróf.
a békepolitikáról.

Gróf Czernin Ottokár külügyminiszter ma feleségével Budapestre érkezett. A miniszterelnökség az előkelő vendégek számára három autót bocsátott rendelkezésre. Az elsőben a külügyminiszter, felesége és leánya, a másodikban Coloredo gróf és Marsovszky titkár, a harmadikban pedig Praznovszki foglalt helyet.

A három autó a Dunapalotaszállodához hajtatott. A külügyminiszter budapesti tartózkodása alatt a Dunapalotában tartózkodik a külügyminisztérium két chiffeurje, akik a titkos táviratokat kezelik. Miután gróf Czernin elintézte a postát, az ebédelőben felszolgálták a reggelit. A kíséret külön reggelizett.

Értesülésünk szerint gróf Czernin mindenekelőtt Wekerle Sándor miniszterelnököt látogatja meg, azután látogatást tesz a pártok elnökeinél és a vezető politikusoknál. Ma este a miniszterelnökségi palotában Wekerle és felesége családi ebédet adnak a külügyminiszter tiszteletére. Az ebédre mintegy harmincan hivatalosak a feleségeikkel.

Budapesti tudósítónk telefonjelentése szerint gróf Károlyi Mihály a körmeneti választókerület 50 tagu küldöttsége előtt, mely nála tisztelt, külpolitikai kijelentéseket tett Czernin budapesti tartózkodásával kapcsolatban.

— Elvárjuk tőle — mondta — nyilatkozzék abban az irányban, hogy azt a beszédet, melyet Budapestben mondott, minden pontjában megerősíti és fentartja, hogy az azóta bekövetkezett események nem változtattak rajta, amint az olaszországi offenzíva sikerei sem. Elvárjuk tőle, hogy épen ma ki fogja jelenteni, hogy ma is akarják az annexionélküli, intézményesen biztosított, megegyezésen alapuló békét.

— Csak a vöröshagyma van rekvirálva. A polgármester közhírré teszi, hogy az elrendelt hagymarekvirálás kizárólag csak a vöröshagymára vonatkozik, emélfogva a bejelentett fohagyma és dughagyma zár alól feloldatás az minden korlátozás nélkül fordalomba hozható.

Károlyi, Wekerle és Ugron tárgyalása a makói választásról.

A függetlenségi pártban nagy hullámokat vert a makói képviselőválasztás. Tegnap este a pártkörben bizalmas értekezletet tartottak, amelyen részt vett gróf Batthyány Tivadar miniszter és Justh János főispán is. A pártban kinos hatást keltett Ugron Gábor belügyminiszter nyílt levele s azt mondták, hogy példátlan dolog, hogy a belügyminiszter saját főispánját ilyen inszINUÁCIÓVAL illette. A párt egy része megtorlást követel, de sokan azt hiszik, hogy az egész dolgot simán el lehet intézni. Gróf Károlyi Mihály, hír szerint, az ügy elintézése végett még ma érintkezésbe lépett Ugron Gábor belügyminiszterrel.

Károlyi Mihály gróf ma huzamosabb időn át tárgyalta Wekerlével, akitől ígéretet nyert arra, hogy az Ugron-levél ügyében legteljesebb elégtételt fog a párt kapni.

Budapesti lapok a makói választásról.

Bonyodalmak a belügyminiszter levele körül.

A makói választást megelőző napok egyik legszenzációsabb eseménye volt Ugron belügyminiszternek az a levele, melyet Eckhardt-hoz intézett és melyet a városban az Eckhardt-párt kortescélokából plakatirozottak. A levelet minden belügyminiszter bármelyik választáson kiadhatta volna, mert hiszen tartalmilag korrekt és tárgyilagos. De hiszen nem is erről van szó. A Károlyi-párt a levél kiadásában tendenciát látott és pedig a választás befolyásába beavatkozó tendenciát. A tendencia nyilvánvaló: az Eckhardt-támogató párt emberei a helyi munkapárti sajtó folytonos uszítására pressziót, befolyásolást emlegettek s hogy ez ellen az állítólagos főispáni presszió ellen tegyenek valamit, a belügyminiszternek levelét nyilvánosságra hozták és pedig tagadhatatlanul azzal a céllal: ime látjátok, a belügyminiszter az nagyobb ur, ide szavazhattok.

Ami az állítólagos presszió hangoztatását illeti, azzal más helyen foglalkozunk. Itt csak

annyt, hogy presszióról beszélni csak azoknak lenne szabad, akik vagy nem ismerik, vagy nem akarják ismerni és a feledésnek akarják átadni a korrump, elmult idők — szabadelvű, munkapárti terrorizmusát.

A belügyminiszterek nem szoktak ilyen leveleket írogatni, ha pressziót tapasztalnak; ilyenkor eselekedniök kellene. Hogy Ugron megírta a levelét, az több tekintetben jelenthet irányzatos beavatkozást, ami a Károlyi-pártot méltán háboríthatta fel.

Az Ugron levéllel kapcsolatosan közöljük néhány budapesti lap véleményét azok pártállására való tekintet nélkül:

(Pesti Napló.)

A beavatkozásnak, amint ezt igen sokan állítják, mégis volt fogantatja, a kerületben Eckhardt választották meg Petével szemben. A Károlyi-pártban igen nagy a felzudulás emiatt. Eckhardt, aki csak a jelölés előtt jelentkezett a Károlyi-párt tagjai sorába és még ezideig sem vétetett fel, mint emlékeztetés, eredetileg visszalépett a jelöltségtől, de néhány nappal később mégis fellépett a kerületben. Az ellenpárt ekkor plakátokon közölte a választókkal, hogy Eckhardt nem tagja és nem is jelöltje a Károlyi-pártnak. A Pete támogatására Makóra utazott Károlyi-párti képviselők is azt a nézetet vallják, hogy a belügyminiszter vállalkozása döntötte el a választást Eckhardt javára. Ezek a képviselők Justh János főispánnal ma este fennjártak a Károlyi-párti körben, ahol gróf Károlyi Mihály és gróf Batthyány Tivadar is megjelentek. Nagy felháborodás hangján tárgyalták a választás körül lefolyt eseményeket, és úgy határoztak, hogy Károlyi útján magyarázatot fognak kéretni a belügyminisztertől. Nagyon valószínű, hogy a makói választás ügyének a képviselőház egyik legközelebbi ülésén lesz folytatása.

(Az Újság.)

Új anyagot szolgáltat az igazolomra az, hogy miután Pete Márton érdekében állítólag terrorizáltak az állami tisztviselőket és azokat a választókat, akik katonai szolgálat alól fel vannak mentve. Ugron Gábor belügyminiszter levelét plakáton adták tudtára a választóknak, amit most utólag arra magyaráznak, hogy a belügyminiszter Eckhardt javára beavatkozott a választásba. A belügyminiszter e vád ellen, mint értesülünk, határozottan tiltakozott. Nem áll meg — így szól — ez a vád egyrészt azért, mert levelében egyik jelölt mellett sem foglal állást és csupán a bármely oldalról kifejtett terror ellen akarta biztosítani a választókat, másrészt pedig azért, mert Károlyi Mihály gróf tudtával

és beleegyezésével küldte el a levelet, miután annak tartalmát maga Károlyi is helyesnek találta.

A Károlyi párt köréből viszont az hallatszik, hogy a párt felkérte Károlyi Mihály grófot, szerezzen reparációt Wekerle miniszterelnöktől a párton esett sérelemért.

(A Világ.)

Makón izgalmak voltak. A kommentárok azonban, amelyeket, részben munkapárti oldalról a választás eredményéhez fűztek, igen nagyon tulzoltak. Ha a két jelölt közül egyik a főispán jelöltje volt, a másik a belügyminiszter jelöltje, hát nem csodálható, hogy a belügyminiszter győzött. De hogy a vereség egyttal a gróf Károlyi Mihály veresége lenne, az nem mondható. Gróf Károlyi Mihály nem volt Makón a jelölt érdekében, nem vett részt a választási agitációban. Az pedig, hogy a jelölt bukása gróf Károlyi Mihály külügyi politikáját érintené, abszolúte képtelenség. A makói választás és Károlyi külpolitikája oly távol vannak egymástól, mint Makó Jeruzsálemtől.

Csanádmegye közigazgatási bizottságának ülése. Alispáni jelentés.

Csanádmegye közigazgatási bizottsága holnap, szerdán délelőtt 11 órakor tartja november havi ülését Hervay István alispán, udvari tanácsos elnöke alatt. Az alispán október hóról szóló jelentését terjeszti elő, mely a következőket tartalmazza:

Az Országos Közélemezési Hivatal rendelete alapján folyamatba tették a rekvirálás előmunkálatait. Már előzőleg megtörtént az intézkedés az átvételi bizottságok megszervezésére, úgy hogy a rendelet vétele után inkább az ellenőrzés feladata lépett előtérbe. A vármegye alispánja a hó végével személyesen jelent meg minden járás székhelyén, ahol a községi előljárók s az átvételi bizottságok tagjainak jelenlétében a végső utasításokat és magyarázatokat megadta, nyomtatványokkal ellátta őket. A rekvirálás kezdőpontja november hó 2-ika volt. Az eredmény kielégítőnek mondható. A rekvirálás kiterjed a gabonafélékre, tengerire s a hűvelyekre. Elrendeltetett ezenkívül a hagymának, a 80 kilón feüli sertéseknek rekvirálása. A sertéshizlalási engedélyek kiadása az alispáni hivatalban állandóan folyamatban van. A m. kir. honvédelmi miniszterium rendeletére újlag megindult a fémtárgyak rekvirálása.

A tüzelőhiány mind nagyobb és nagyobb aggodalmakra ad okot. Különösen a szegényebb háztartásokban nincs elegendő tüzelőanyag a mindennapi ebéd megfőzéséhez. A községekben e tekintetben még inségesebb a helyzet, mint Makó

városában. Ha e téren nem sikerül a fogantatba vett hatósági intézkedés, úgy a legaggasztóbb helyzet fog előállni. Szerencsére az időjárás elég enyhe volt ahhoz, hogy egyelőre komolyabb bajok ne forduljanak elő.

A m. kir. belügyminiszterium jóváhagyta a vármegye által az Országos Hadigondozó Tanácsnál tett 10000 koronás alapítványt, jóváhagyta a háztartási alap 1916-ik évi zárszámadási feleslegének felhasználásáról szóló vármegyei határozatot, valamint a vármegyei szervezési szabályrendeletnek oly irányu módosítását, hogy január hóban a hó második hétfőjén tartásuk a rendes közgyűlés.

A vármegyei ügyforgalom egyre növekedik, úgy hogy az ügyek ellátása mindinkább késedelmet szenved, főleg a leíró személyzet hiánya miatt. Viszont a háztartási alap állapota újabb munkaerők felfogadását már alig engedi meg, holott a hadviselési élelmezési ügyek azonnali, gyors elintézése ezt egyenesen kötelezővé tennék. Az irdai személyzet munkaereje viszont a három év óta tartó háboru miatt a végsőkig meg van feszítve.

Az elmult hó folyamán az egész vármegye területén gyűjtés indított meg a Zsófia Gyermekszanatórium javára. A hatóságilag bevezetett gyűjtés a központi járás területén 316'63 koronát, a nagylaki járás területén 34'36 koronát, a battonyai járás területén 262'90 koronát, a kovásházi járás területén a gyűjtést az iskolás gyermekek végezték s az eredmény közvetlenül terjesztett fel.

A törvényhatósági bizottság által megerősített királyhegyesi községválasztás ellen panasz nyújtott be a m. kir. közigazgatási bírósághoz. A központi járás főszolgabírája fegyelmi eljárást tett folyamatba Lehoczki János királyhegyesi községi jegyző és Buvár Imre volt községi bíró ellen.

Az elmult hó folyamán ülést tartott a vármegyei hadsegélyző bizottság. A közbiztonság terén zavaró körülmény nem fordult elő.

Többszörösen kitüntetett tűzér ezüstlakodalma.

Ezüstlakodalom Valamikor ehhez mindig ezüstös hajfűrtöket, csendes, békés családi nyugalmat gondoltunk hozzá. A jól megérdemelt nyugalom és jólét jött ki annak, aki 25 évi munkában, szorgalomban eltöltött házasságát ünnepelte — az ezüstlakodalomán. Ma a háboru az ősz hajszálakat megszorította, de sokakat foszt meg a békés, csendes ezüstlakodalmazástól.

Korkép: a háborus viszonyokat jellemző kedves családi ünnepet állt f. hó 11-én, vasárnap Adám István, több világi éremmel kitüntetett makói tűzér. Csendes családi körben, jobbarátok társaságában. Ő és neje, Balogi Erzsébet huszonötödik házassági évfordulójukat ünnepelték. Sokan keresték fel Adámot üdvözlésükkel.

NAPI HIREK

A hetedik hadikölesön

Most került nyilvánosságra a hetedik magyar hadikölesön aláírási felhívása és prospektusa, mely a pályárságot a hadviselés terheitől fedezetlenül szükséges kötésű jegyzésére szólítja fel. Ezuttal 6 százalékkal, azonkívül 5 és fél százalékkal kamatozó alómentes járadékkölesönkötelezetkeket bocsátanak nyilvános aláírásra, még pedig ez év november 15-től december 14-ig. Az aláírási ár a 6 százalékos kötelezetkenél december 1-ig 96 korona 10 fillér, december 14-ig törtéző aláírásoknál pedig 96 korona 32 fillér, ha az aláírások az egész ellenértéket befizetik. Részletfizetésnél 97 korona 20 fillér az aláírási ár, 5 és fél százalékos kötelezetkenél december 1-ig 91 korona 25 fillér, december 14-ig 91 korona 45 fillér, részletfizetésnél pedig 92 korona 25 fillér az aláírási ár.

A király életveszedelemben. A Magyar Távirati Iroda hosszabb hivatalos közleményekben számol be arról a halálos veszedelemről, amelyben ő felsége november 10-én forgott. A király automobilja mélyebb vízbe jutott az Isonzó egy vízmosásán. Reisenbichler vadászt és Tomek testőrgárdabeli őrmestert, akik a királyt partra akarták vinni, elsodorták a hullámok és miután ő felsége nem engedte el két hűséges szolgáját, akiket veszedelemben látott, mind a hárman a folyóba sodródtak. Félix pármái herceg és Friese főhadnagy nyomban segítségül siettek. Mind az öten egy fűzfához sodródtak. Hosszu és izgalmas mentőkísérletek után sikerült a kíséretnek megmentenie mindenkit. Ő felsége, aki egy pillanatra sem vesztette el jelenlétét, jól érzi magát. Zita királyné mélyen átértzett köszönő szavakat mondott a mentőknek. A szerencsés megmenekülés alkalmából ő felségét a monarchia minden részéről meleghangú táviratokban üdvözlők hűséges alattvalói. Mint értesülünk, Wekerle Sándor miniszterelnök a kormány és az egész nemzet nevében táviratban fogja kitejezni örömét a királynak szerencsés megmenekülése alkalmából.

Jótekonyság. Vöröskereszt céljaira adakoztak: Dr. Dózsa Simon 40—, Dobsa Imréné 40—, N. N. 10— koronát. Katonák téli felszerelésére: Markovits Manó 100—, Urbán Péter 100—, Pulitzer Jenő 50—, özv. Szilágyi Béláné 20—, Nagel Henrik 20—, Református Egyház 25—, Dániel Ignácz 10—, Ráth József 50—, Ujhelyi Kálmán 100— koronát. Szegény gyermekek ruhájára! Neumann-Böske 50—, Makói Ujság szerkesztősege 60—, Makói Független Ujság szerkesztősege 60—, Strebovsky Isajánsné 10—, Schwarz Lajos 5— koronát.

Elítélt árdrágítók. A rendőr-bíróság több árdrágításban hozott ítéletet. Ezek szerint Csindó Jánosné 50 koronára, Fodor Györgyné 50 koronára, Vincze Jánosné 50 koronára ítélte el, mert szalonnát maximális áron felül aránytalanul magas áron adtak el. Ugyancsak elítélte Gilicze Antalt 100 koronára, mert tejet és Kiss Dávidné 20 koronára, mert zöldséget adott el maximális áron felül. Áruiat elkobozták és értékesítették.

Iskola megnyitás. Felhivatnak Baróti Endre tanító elé járó IV. és V. osztályu tanulók szülei, hogy 15-én, esütörtökön délelőtt a rendes időben az iskolába gyermekeiket küldjék fel. Ref. iskolaszék.

Országos vásár Makón. Folyó hó 18-án, vasárnap egy napon át tartó országos állat- és kirakodó vásár lesz Makón.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Petrovics Lajos Ferenc Terézszel, Bán László Vékony Viktóriával. Elhaltak: Kis Lajos 7 éves, Horváth István 56 éves, Nagy János 10 éves, Szántó Sámuel 61 éves, Sós Sándor 1 napos, Fodor György 47 éves, Csepregi Ferenc 5 éves, Erdei Imre 41 éves korában.

REGÉNY

Egy világváros rejtelméi

— Rágalom, rágalom! kiáltá Pétsy Mihály földokliva, de már késő volt — a vendégek úgy futottak előle, mint egy belpoklostól.

Nóra egész ártatlanul jött oda és esodalkozva kérdé:

— Mi történt itt?

Steward értesült a dologról és elhült, Helén elajult. A zavar általános lett.

Beppo most meglátta a háziurat és rögtön ráismert. Gorolello gyáván menekülni akart előle. Beppo azonban megemberelte magát. A maga természetes eszével mindjárt sejté, hogy ez kicsinált dolog volt, oly célból, hogy Pétsy lepiszkolják, lehetetlenné tegyék és a fényes házasságot lehetőleg meghiúsítsák.

Utána sietett Gorolellonak, megragadta őt és emberfeletti erővel a terem közepére huzta.

— Ez az igazi komédiás! kiáltá stentori hangon. Soha életében nem volt ez Gorolello gróf, hanem Giovanni Stanci, ki tíz év előtt még esepürágó volt Pisában.

Gorolello úgy remegett, mint a nyárfalevél! Nóra jónak látta kionsónni a tereméből. A vendégek álmélkodva néztek egymásra! De látván a háziur szánalmas alakját, rögtön tudták, hogy az ellene emelt vád igaz! A grófi pár tehát közönséges csaló népség.

A jelen voltak, ahányan valának, annyifelé széledtek. Ugy tódultak ki a házból, mintha tűz ütött volna ki benne.

Az angol mérnök kézzetben kezeit dörzsölte, a fordulatkor azonban egyszerre elképedt. Bizonyos ösztönszerű félelem fogta el őt.

— Itt bizony nem jó maradni, gondolá magában és lefelé igyekezett.

A tömegben megpillantotta Mártát, kit magával ragadott a sokaság. A gonosztevő ismét felébredt benne. Az alkalom kedvező.

Oda sietett Mártához s udvariasan karját nyujtá:

— Engedje meg, hoecsijához vezethessem nagysádat.
(Folyt. köv.)

Eladó föld.

Komlói utfélen, Makó-puszta 40. sz. alatt, Bakó Ferencné szomszéd-szágában levő 32 katasztrális hold föld rajta levő gazdasági épülettel együtt örökáron eladó. Értekezni lehet Szabó Istvánnal a helyszínen.

ELVESZETT

7-én délelőtti órákban a piacon két kis kulcs, láncra fűzve. Beesületes megtaláló szolgáltatassa be kiadóhivatalunkba, ahol illő jutalomban részesül.

Jó házból való fiúk

lakatos tanoncnak felvételnek.

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

Ferenc Ferdinánd-tér 11. számú jókarban tartott,

tehermentes ház

szabadkézből, örökáron eladó. Értekezni lehet özv. Raffay Jánosné tulajdonossal a fenti szám alatt.

70—80 kocsis nyers AKÁCSFA felibe kívágandó, felapritandó és hazahozandó. Értekezhetni özv. dr. Kiss Pálnéval, Hajnal-utca 13. sz. alatt.

Hirdetmény.

Rónay Béla ügyfelem megbízásából ezennel közhírré teszem, hogy ügyfelemnek a Kiszombor községtől 4 kilométer távolságban levő

400 kat. hold tanya-földje

kisebb-nagyobb részletekben, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet dr. Dózsa Simon ügyvédi irodájában, Makón.

Dr. Dózsa Simon.

Föld

Csókáson, a békési ut mentén, Varga Mátyás szomszéd-szágában, félfertály föld eladó. Értekezni lehet özv. Széll Sándornéval Botond-utca 21. szám alatt.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mitesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archánlasztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalnayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtti 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Eladó föld. A kiszombori határból 2 marosi híd-től 1 km. távolságra fekvő özv. Rónai Emilné-féle

208 kat. hold föld,

mely egy a hagymatermelők, mint a herebélők előtt legjobb hírnevű

kisebb és nagyobb parcellákban kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet künn a helyszínen

Nacsa András

Hold-utcai lakossal,
Makón pedig

Szirbik Sándor

református segéd-lelkésszel, Kálvin-utca 18. szám alatt.

Nyomdai géphez **BERAKÓ**

LÁNYOK azonnal felvételnek jó fizetéssel, a „Makói Független Ujság” nyomdájában. (Dégi-féle ház).

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütökön, nov. 15-én

Nov. 15-én	<h2>A LÉLEKRABLÓ.</h2> <p>Dráma 4 felvonásban.</p> <h2>GYÁVA HŐS.</h2> <p>Vígjáték.</p> <p>Elsőrangú kiegészítő műsor.</p>	Nov. 15-én

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpenztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).